

ঋণ-তথ্য-দায়বদ্ধক চুক্তি

এই চুক্তি রচিত হয়েছে (এইচ) _____-এ _____ তারিখে, একক ব্যক্তির মধ্যে যাদের নাম (গুলি) এবং ঠিকানা (গুলি) তফসিলে যেমন বর্ণিত হয়েছে (এরপর থেকে "ঋণগ্রহীতা" বলা হবে) যারা হল প্রথম অংশ, জামিনদার (গণ), যা (দের) বিশদ তথ্যগুলি তফসিলে বিবৃত হয়েছে, (এরপর থেকে জামিনদার (গুলি) বলা হবে) যারা হল দ্বিতীয় অংশ, এবং মেসার্স বৃহত্তা অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (Bussan Auto Finance India Private Limited), একটি সংস্থা, যেটি কোম্পানি 1956 আইনের অধীনে অর্জিত এবং RBI, 1934 আইনের অধীনে একটি নন-ব্যাংকিং আর্থিক সংস্থা হিসাবে যথাক্রমে নিবন্ধিত হয়েছে, যার নিবন্ধিত এবং মুখ্য কার্যালয় হল 4র্থ তল, ভিডিওকন টাওয়ার, E-1, বাতেলওয়াদা এগ্রোইন্ডেশন, নিউ দিল্লী 110055, ভারত এবং যেমনভাবে তফসিলে উল্লিখিত অফিসের একটি শাখা রয়েছে (এরপর থেকে "BAF" হিসাবে উল্লিখিত হয়েছে) যারা হল তৃতীয় অংশ। ঋণগ্রহীতাগণ, "জামিনদারগণ" এবং "BAF", যদি না প্রসঙ্গের পরিপন্থী হয়, তাদের নিজ নিজ অর্থনি উত্তরাধিকারী, প্রতিনিধি, উত্তরপুরুষ, নির্বাহিক, প্রশাসক এবং স্বয়ংসিদ্ধি, ইত্যাদি এর অর্ন্তভুক্ত হবে। (যেখানে ঋণগ্রহীতা (গণ), "জামিনদার (গণ)" "BAF"-এর কাছে আবেদন জানিয়েছেন এবং বাহন ক্রয়ের জন্য অর্থ/ঋণ সুবিধা মঞ্জুর করার অনুরোধ জানিয়েছেন (এখন থেকে "ঋণ সুবিধা" বলা হবে) যা আরো বিশদভাবে তফসিলে বর্ণিত হয়েছে এবং ব্যাখ্যা করা হয়েছে এবং "BAF" এখানে উল্লিখিত ঋণ-তথ্য-দায়বদ্ধক চুক্তির শর্তাবলী অনুযায়ী তফসিলে উল্লিখিত সীমা অবধি ঋণ প্রদান করতে সম্মত হয়েছে) বর্তমানে সমস্ত পক্ষগুলি নিজদের মধ্যে নিম্নলিখিত অনুযায়ী সম্মত হয়েছে:

সম্মত এবং বিশদ ব্যাখ্যা

- 1. সম্মত এবং বিশদ ব্যাখ্যা
1.1 এই চুক্তিতে নিম্নলিখিত অংশগুলি প্রযোজ্য হবে:
"চুক্তি" - এর অর্থ হল বাহনের বিক্রিতে ঋণ সুবিধা মঞ্জুরী জন্য যে এই ঋণ চুক্তি যার বিষয়ে তফসিলে বিশেষভাবে উল্লিখিত হয়েছে এবং এই চুক্তির জন্য সমস্ত সম্পাদিত নথিপত্র এর মধ্যে অর্ন্তভুক্ত।
"BAF" - এর অর্থ হল বৃহত্তা অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (Bussan Auto Finance India Private Limited), একটি সংস্থা যা কোম্পানি আইন, 1956-এর অধীনে অর্ন্তভুক্ত হয়েছে এবং নন-ব্যাংকিং আর্থিক প্রতিষ্ঠানের ব্যাঙ্গা চালাবার জন্য রিজার্ভ ব্যাংক অফ ইন্ডিয়ায় দ্বারা একটি রেজিস্ট্রেশনের সার্টিফিকেট প্রদান করা হয়েছে এবং এর নিবন্ধিত অফিস হল নিউ দিল্লীতে যা বর্তমান অবস্থায় তফসিলে উল্লিখিত তাদের একটি শাখা অফিসের মাধ্যমে চালু রয়েছে।
"ঋণগ্রহীতা"-এর অর্থ হল এক বা একাধিক ব্যক্তি (গণ)/স্বত্বাধি যাদের নাম (গুলি) এবং ঠিকানা (গুলি) এই চুক্তির তফসিলে উল্লিখিত রয়েছে, যারা এই ঋণের সুযোগ গ্রহণ করছেন, ঋণগ্রহীতা হিসাবে এই চুক্তি সম্পাদন করছেন) এবং এটি গণ্য করা হবে যে প্রত্যেক এককভাবে এই চুক্তি সম্পাদন করছেন এবং চুক্তির শর্তাবলী এই চুক্তির শর্তাবলী হিসাবে গ্রহণ করার জন্য বোধগম্য হবে এবং পৃথকভাবে সম্মত হয়েছেন।
"জামিনদার" - এর অর্থ হল এক বা একাধিক ব্যক্তি (গণ)/স্বত্বাধি যাদের নাম (গুলি) এবং ঠিকানা (গুলি) এই চুক্তির তফসিলে উল্লিখিত রয়েছে, যারা ঋণ সুবিধা পরিশোধের প্রতিশ্রুতি দিচ্ছেন এবং এই চুক্তির অধীনে ঋণগ্রহীতার পক্ষে এবং জামিনদার হিসাবে যারা এই চুক্তি সম্পাদন করে দায়দায়িত্ব থেকে মুক্ত হওয়া এবং এটি গণ্য করা হবে যে তাদের প্রত্যেক এই চুক্তি এককভাবে সম্পাদন করছেন এবং একের বেশী সংখ্যায় হলে, তাদের সবাই নিচে বর্ণিত দায়দায়িত্ব গ্রহণের জন্য নিজেরা এবং ঋণগ্রহীতা (দের) সাথে বোধগম্য এবং পৃথকভাবে সম্মত হয়েছেন।
"ঋণ প্রদানকারী ব্যাংক"-এর অর্থ হল তফসিলে বর্ণিত স্থানে "BAF"-এর শাখা অফিস।
"EMI" অথবা "সম্মতভাবে মাসিক কিস্তি"-এর অর্থ হল ঋণগ্রহীতা দ্বারা প্রতি মাসে "BAF"-কে প্রদেয় অর্থ যার অর্ন্তভুক্ত হল মূলধন অংশ এবং সুদের অংশ যা প্রদেয় মোট অর্থে সমানভাবে (ঋণ সুবিধার শর্তাবলী) মূলধন এবং সুদের পূঁজিত হওয়া, চুক্তির সম্মত হারে প্রতিদিনকার ভিত্তিতে গণনা কৃত এবং মাসিক বিরতিতে প্রয়োজিত) কিস্তির মোট সংখ্যা দ্বারা ভাগ করে করা হয়ে থাকে, যেমনভাবে তফসিলে বর্ণিত হয়েছে এবং পরবর্তী টাকায় পরিবর্তিত করা হয়।
"ঋণ সুবিধা"-এর অর্থ হল "BAF"-এর দ্বারা এই চুক্তি অনুসারে বাহন ক্রয়ের জন্য যা আরো বিশদে এই তফসিলে বর্ণিত হয়েছে, ঋণ/আর্থিক সুবিধা অনুমোদিত/মঞ্জুর হয়েছে; এবং "ঋণ" ক্যাটির ব্যাখ্যা হল যদি প্রসঙ্গের প্রয়োজন পড়ে, ভারত অর্থ এবং এর অর্ন্তভুক্ত হবে সমস্ত প্রদেয় অর্থ যা এই চুক্তির ধারাগুলি প্রযোজ্য হবার পরে পূঁজিত হয়েছে এবং নিম্নলিখিত ঋণ সুবিধার অনাদায়ী মূলধন অর্থ,
"সময়ে পরিশোধে অক্ষমতায় সুদের হার"- হল সময়ে পরিশোধে অক্ষমতায় EMI এবং অন্যান্য মাশুল, খরচ, ফিস, বাস, ইত্যাদির উপরে সূচি হিসাব করে পূঁজিত করার জন্য চুক্তির সম্মত হার যা ঋণ আ্যাকাউন্টে ধার্য করা হয় যখন তা এই চুক্তির ধারাগুলি প্রযোজ্য করার কারণে বকেয়া হয়ে পড়ে এবং ঋণগ্রহীতার দ্বারা "BAF"-কে প্রদেয় হয়, যেমনভাবে তফসিলে বিবৃত করা হয়েছে।
"ঋণগ্রহীতা" - এর অর্থ হল বোধগম্য "BAF" এবং "ঋণগ্রহীতা" উল্লিখিত করা।
"বাহন"-এর অর্থ হল বাহন যা বিশেষভাবে এই চুক্তির তফসিলে বর্ণিত আছে, যেই উদ্দেশ্যে "BAF"-এর দ্বারা ঋণ সুবিধা মঞ্জুর করা হয়েছে।
"সম্মততালিকা"-এর অর্থ হল এই চুক্তির সময়তালিকা।
1.2 এই চুক্তিতে, বহুবচন একবচনের অর্ন্তভুক্ত হবে এবং পুংলিঙ্গ, স্ত্রীলিঙ্গ বা সিরপেক লিঙ্গ প্রসঙ্গ অনুযায়ী হতে পারে।
1.3 যেকোন শব্দগুণি যা এখানে বর্ণিত হয় নি, যদি তা জেনারেল ডিকশনারি আইন, 1897 অনুযায়ী বর্ণনা করা হয় তাহলে উপরোক্ত আইনের অধীনে যা এতে উল্লিখিত হয়েছে সেই অর্থই হবে।
1.4 এই চুক্তিতে ধারাগুলির ব্যাখ্যাদানার তাদের বিশদ ব্যাখ্যার উপরে কোন প্রভাব পড়বে না। ধারাগুলির শীর্ষভাগ প্রবৃষ্ট করা হয়েছে কেবলমাত্র সুবিধার অক্ষমতায় ঋণগ্রহীতার স্থানে সেগুলির শীর্ষভাগের বিশদ ব্যাখ্যার উপরে কোন প্রভাব পড়বে না।
2. ঋণ প্রদান করতে "BAF"-এর চুক্তি এবং ঋণ করার জন্য ঋণগ্রহীতার চুক্তি
2.1 ঋণগ্রহীতা এবং জামিনদার, প্রতিনিধি, নির্ভরপত্র, চুক্তিপত্র এবং অধীকারের বোধ অনুসারে ভিত্তিতে "BAF" সম্মত হয়, যেমনভাবে এখানে প্রদেয় ঋণ সুবিধার জন্য আবেদনপত্র এবং ঋণ সুবিধার বিষয়ে ঋণগ্রহীতা দ্বারা সম্পাদিত বা পেশকৃত নথিপত্র উল্লিখিত রয়েছে ঋণগ্রহীতাকে ঋণ দেবার জন্য এবং ঋণগ্রহীতা বাহন ক্রয়ের জন্য এই চুক্তি এবং সম্মততালিকায় উল্লিখিত পুরোগুরি প্রদত্ত শর্তাবলীতে ঋণ সুবিধার জন্য "BAF"-এর থেকে ঋণ করতে সম্মত হয়েছেন।
2.2 BAF এবং ঋণগ্রহীতার মধ্যে ঋণ প্রদানকারী এবং ঋণগ্রহীতার সম্পর্ক এই চুক্তির তারিখ থেকে শুরু হবে এবং ঋণগ্রহীতার পক্ষ থেকে যেখানে পরিশোধে অক্ষমতার কারণে অন্য ততদিন পর্যন্ত চালু থাকবে যতক্ষণ না পর্যন্ত BAF দ্বারা তা নিষীত হচ্ছে বা বাতিল করা হচ্ছে এবং ঋণগ্রহীতার দায় নিরূপণ করে চলবে এবং ঋণগ্রহীতার দায় নিরূপণ না অবধি সমস্ত বকেয়া অর্থ যা এই চুক্তির অধীনে ঋণগ্রহীতা দ্বারা "BAF"-এর কাছে পরিশোধীয় এবং আর এখন পর্যন্ত সমস্ত অর্ন্তভুক্ত নথিপত্র পুরোগুরি পরিশোধ করা হয়েছে এবং "BAF" দ্বারা গ্রহণ হয়েছে।
3. ঋণ/আর্থিক সুবিধা মঞ্জুর করা-
যদি না ঋণগ্রহীতা এবং "BAF"-এর মধ্যে অন্য কিছুতে সম্মত হয়, "BAF" ঋণগ্রহীতাকে ঋণ সুবিধা মঞ্জুর করবে এবং ঋণের সুবিধা মূলধন হিসাবে অথবা সুবিধামত কিস্তিতে সরবরাহকারী/ডিলারকে অথবা পার্শ্ববর্তী সমঝোতা/বাবস্থানা অনুযায়ী সরবরাহকারী/ডিলারের সাথে এবং ঋণগ্রহীতার পক্ষে প্রদান করবে/খালাস করবে, যা "BAF"-এর দ্বারা নির্ধারিত হবে, এবং একটি রসিদ সংগ্রহ করবে এবং ঋণগ্রহীতার কাছে বাহনের বিলি করার সাথে এই ঋণ-তথ্য- দায়বদ্ধক চুক্তি একই সময়ে সম্পন্ন হবে।
3.1 "BAF" তার নিজস্ব বিবেচনা অনুসারে ঋণ সুবিধা মঞ্জুর করার অধিকার বজায় রাখে এবং সাধারণত: এই ঋণের অধীনে কোন অর্থ খালাস করবে না যতক্ষণ না পর্যন্ত:-
অ. এই ঋণ-তথ্য-দায়বদ্ধক চুক্তি স্বাধ্যমভাবে সম্পন্ন হয় এবং ঋণগ্রহীতার দ্বারা "BAF"-এর কাছে পেশ করা হয়েছে।
আ. ঋণগ্রহীতা "BAF"-এর কাছে পরিশোধের কিস্তি হিসাবে ভবিষ্যৎ-তারিখের চেকগুলি জমা দিলে
ই. অন্য যেকোন নথিপত্র অথবা লেখা যা "BAF" নিজস্ব বিবেচনা অনুসারে চাইতে পারে।
4. সুদ এবং ঋণ আ্যাকাউন্ট
4.1 এই চুক্তির সময়তালিকা অনুযায়ী ঋণগ্রহীতা ঋণের উপরে সুদপ্রদান করতে সম্মত হয়।
4.2 ঋণ/আর্থিক সুবিধার উপরে সুদ চুক্তির তারিখ থেকে চুক্তির তারিখের সাথে একই সঙ্গে বাস্তবিক ভিত্তিতে তারিখের সাথে সাথে পূঁজিত হতে শুরু করবে
4.3 ঋণের অর্ধের উপরে সুদ মাসিক ভিত্তিতে অন্তর্ভুক্ত করে ফেরতের হারের উপরে করা হবে।
4.4 ঋণগ্রহীতা এককভাবে পরিষেবা মাশুল, প্রেসিটিং ফিস এবং অন্য যেকোন ফিস, কর, শুল্ক অথবা শুধু, তা সে যে নামেই ডাকা যাক না কেন এবং পরিষেবা কর সহ, যদি থাকে, তা সহ, এবং যেখানে তা "BAF" দ্বারা প্রদান করা হয়ে থাকে, ঋণগ্রহীতা তা পৃথকভাবে "BAF"-কে পরিশোধ করতে সম্মত হয়েছেন।
4.5 BAF এই চুক্তির অধীনে (এতে অর্ন্তভুক্ত কিন্তু সুদের উপর কর, ফিস, মাশুল, শুল্ক, প্রেসিটিং ফিস, লগিং ফিস, খরচ পরিষেবা/এবং অন্যান্য মাশুল/খরচ যা প্রদত্ত ঋণ সুবিধা প্রদানের জন্য "BAF" দ্বারা ব্যয়িত হয়েছে, তাতে সীমিত নয়), তা ঋণগ্রহীতার ঋণ আ্যাকাউন্টে ধার্য করার/কিস্তির (ডেবিট) অধীকারী থাকবে, যদি না সেই অর্থ পৃথকভাবে পরিশোধ করা হয়ে থাকে/ঋণগ্রহীতার থেকে "BAF" দ্বারা অগ্রিম হিসাবে সংগৃহীত হয়েছে। এরকম পরিমাণ অর্থ ঋণের অংশ হিসাবে গণ্য হবে।
4.6 সম্মততালিকা প্রদানে অক্ষমতার কারণে সমস্ত অর্থ (অর্ন্তত ঋণগ্রহীতার দ্বারা পরিশোধ করা হয় নি যখন "BAF"-এর কাছে প্রদেয় হয়) EMI এর বকেয়া সহ, মাশুল, ফিস, বাস, ইত্যাদি যা ঋণ আ্যাকাউন্টে ধার্য হয়েছে, তাতে বিদ্যুত সুদের হার/মাশুল হিসাবে ধরা হবে যেখানে সেটি প্রযোজ্য এবং শাস্তিমুক্ত দুই প্রদানের জন্য কোন কারণ দর্শাবার প্রয়োজন নেই।
5. পরিশোধ
5.1 ঋণের পরিশোধ (চুক্তির শর্তাবলী অনুযায়ী ঋণগ্রহীতা দ্বারা "BAF"-কে প্রদেয় মূলধন, তার উপরে প্রদত্ত সুদ এবং অন্যান্য মাশুল, প্রিমিয়াম, ফিস, কর, শুল্ক অথবা অন্যান্য পরিশোধীয় বকেয়া) ঋণগ্রহীতা দ্বারা প্রদান করতে হবে:-
অ. সমান কিস্তি মাসিক কিস্তি দ্বারা (EMI) অর্ন্তত, উল্লিখিত তারিখের চেকসহ/ECGS, যেমনভাবে মূলধন এবং সুদের অর্থ পরিশোধের বিষয়ে সম্মততালিকায় উল্লিখিত আছে; এবং ঋণগ্রহীতার (গণ) ঋণ পরিশোধের জন্য ভবিষ্যৎ তারিখের চেকগুলি/ECGS হুকুমনামা দিতে সম্মত হবেন এবং এই বিষয়ের প্রতি পুরোগুরি জ্ঞাত আবেদন থেকে চেকগুলি ECS হুকুমনামার অধীকৃত আইনের ধারায় অপরায়ণযোগ্য দল বলে গণ্য করা হয়। ঋণগ্রহীতা (গণ) তার/তাদের ব্যাংক আ্যাকাউন্ট চালু রাখার অঙ্গীকার করেন এবং এই ঋণ-তথ্য-দায়বদ্ধক চুক্তি চলাকালীন ব্যাংক আ্যাকাউন্ট বন্ধ করবেন না;
আ. অধীকৃত চেকের পরিবর্তে নগদ অর্থ অথবা ECS হুকুমনামার অধীকৃত বা অন্যান্য শাখায় বকেয়া বা প্রদেয় রয়েছে (অথবা অন্য যেকোন স্থানে যা "BAF")-এর দ্বারা বিজ্ঞপিত হয়েছে
5.2 ঋণগ্রহীতা EMI এবং অন্যান্য মাশুল, খরচ, ফিস, বাস, ইত্যাদি পরিশোধ বজায় রাখতে সম্মত হয়েছেন, যা ঋণ আ্যাকাউন্টে ধার্য করা হয়েছে, যতক্ষণ না পর্যন্ত "BAF"-কে এই ঋণের অধীনে সমস্ত পরিমাণ অর্থ পুরোগুরি পরিশোধ করা হয়েছে।
5.3 পরিশোধ করার সূচি অনুযায়ী ঋণগ্রহীতা বাহন হস্তান্তর করার সাথে সাথেই এই পরিশোধ করা শুরু হয়ে যাবে। পরিশোধীয় প্রকল্প/পরিশোধ সূচির কর্তৃত্বের মাধ্যমে ঋণ সুবিধা মঞ্জুর করার এক অপরিহার্য শর্ত।
5.4 ঋণগ্রহীতাকে তার/তাদের নিম্নলিখিত (গণ) পরিশোধ করার বিষয়ে প্রতি প্রদেয় তারিখে কোন বিজ্ঞপ্তি, অনুস্মারক বা জ্ঞাপন করা হবে না। "BAF"-কে সম্মততালিকা পরিশোধ নিশ্চিত করা পুরোগুরি তার দায়িত্বের মধ্যে পড়ে। কোন EMI পরিশোধের ঘের অর্ন্তত পরিশোধে অক্ষমতার কারণে ঋণগ্রহীতা (গণ) "BAF"-কে সময়ে পরিশোধীয় সুদের হারে (এই প্রকল্পের সময়ে অপরিশোধে অক্ষমতার সময়কালে) পরিশোধ করার জন্য দায়ী থাকবে যেহেতু ঋণগ্রহীতাকে বর্ণিত হয়েছে, এছাড়াও সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার এরকম কোন ঘটনার জন্য "BAF"-কে চুক্তির বিষয়ে সিদ্ধান্ত নেওয়া/বাতিল করার অধিকার দেওয়া হয়েছে, যাতে এই চুক্তির অধীনে সমস্ত বকেয়া এবং পরিশোধীয় অর্থ অবিলম্বে "BAF"-কে পরিশোধ করতে হয়।
5.5 পরিশোধ শর্তাবলীর আগে থেকে পরিশোধগুলি তফসিলে বর্ণিত প্রাক-পরিশোধীয় মাশুল হিসাবে ধার্য করা হবে।
5.6 ঋণগ্রহীতা "BAF"-কে EMI পরিশোধ করতে থাকবেন তফসিলে যেমনভাবে উল্লিখিত আছে সেগুলি যেমন "BAF"-এর কাছে বাকি এবং অনাদায়ী রয়েছে তা সেই উক্ত বাহনটি চালু অবস্থায় আছে কি না অথবা কোন মেরামতের প্রয়োজন রয়েছে বা অন্যথা কোনভাবে ক্রিমিশালী না থাকে তা নির্ণিয়ে এবং "BAF" উক্ত বাহনের কোনপ্রকারের মেরামতী বা অ-কর্মক্ষমতার জন্য কোনভাবেই দায়ী বা দায়ভাগী হবেন না।
5.7 এছাড়াও, তফসিল অনুযায়ী কোন অবশ্যই বাহনের ফিলি, চুরি, বিলাস বা ক্ষতির জন্য EMI পরিশোধ করা এড়ানোর কোন কারণ বা ভূমিকা হতে পারবে না, অন্যথা এখানে নিহিত শর্তাবলী অনুযায়ী ঋণ পরিশোধ করা থেকে ঋণগ্রহীতার দায়দায়িত্বকে বর্ধ করতে পারবে না অথবা এই চুক্তি বজায় রাখাকে প্রভাবিত করবে না। এছাড়াও এরকম সব পরিশোধ শাখা সময়ে ঋণগ্রহীতা স্বাধ্যমত এবং নিয়মিতভাবে EMIগুলি পরিশোধ করতে সম্মত হয়েছেন।
5.8 উপরোক্ত ধারাগুলির অনুবর্তী হয়ে যদি PDC-কে প্রদত্ত যেকোন বা সব বন্ডিত/ECGS হুকুমনামা ঋণগ্রহীতা দ্বারা BAF-কে দেওয়া হয়:
অ) "BAF"-এর হেফাজত হারিয়ে গেছে, নষ্ট হয়ে গেছে বা অন্য কোথাও রাখা হয়েছে,
আ) সাক্ষরকারীর বা যেকোন একজন বা তার বেশি সাক্ষরকারীর (যদি সেখানে একজনের বেশি থেকে থাকে অথবা) মৃত্যু, দেউলিয়া হওয়া, পাগলামি, কর্তৃত্বের অবসান অথবা অন্যভাবে বা ভ্রমার ব্যাংকের ব্যবস্থা গুটিয়ে ফেলা বা দেনা স্বগিতকরণের কারণে নগদে না ভাগানো যায়।
ডা) হলে, সেই ক্ষেত্রে, ঋণগ্রহীতা (অথবা তার উত্তরাধিকারীসহ), ঋণগ্রহীতার আইনি প্রতিনিধি কেবলকি নির্দিষ্ট প্রযোজ্য পরিশোধের জন্য যা প্যারাগ্রাফে বিবৃত করা হয়েছে) BAF-এর কাছ থেকে এই প্রকল্পের ক্ষতি, বিলাস অথবা অন্য কোথাও রাখার বিষয়ে (যেহেতু প্রযোজ্য হতে পারে) অকর্তিত সংবাদ প্রাপ্তিতে অথবা উপরোক্ত চেকগুলি নগদে না ভাগাতে পারার কারণে, BAF-কে সেই পরিমাণ চেকগুলি হস্তান্তর করতে যেগুলি হারিয়ে গিয়েছে, নষ্ট হয়ে গিয়েছে বা অন্য স্থানে রাখা হয়েছে বা নগদে ভাগানোর অযোগ্য হয়ে গিয়েছে, তার পরিবর্তে অথবা যা ঋণের পরিশোধের জন্য যথেষ্ট ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য BAF-এর দ্বারা প্রয়োজ্য এবং অনুমোদিত হয়ে থাকে।
ই) ঋণগ্রহীতা এতে সম্মত হয়েছেন এবং বুঝেছেন যে যে কোন কারণে কোন চেকগুলিকে উপস্থাপিত না করা হলে বা BAF-এর দ্বারা ECS হুকুমনামা কার্যকর না করা হলে BAF-কে ঋণ পরিশোধ করার ক্ষেত্রে ঋণগ্রহীতার দায়দায়িত্বকে প্রভাবিত করবে না। কোন ক্ষেত্রেই BAF নগদে ভাগানোয় দেরি, ড্রাফি বা অবহেলার জন্য দায়ী থাকবে না। ঋণগ্রহীতা সম্মত হলে তার/তাদের আ্যাকাউন্টে বাকি পরিমাণ অর্থ জমা করা বজায় রাখা হবে তা সমস্ত চেক সেগুলি যেকোন সময়ে বকেয়া হয়ে যাবে পরিশোধীয় হলে পড়ে তা ভাগানো যায়।
ঈ) এটিতে আরো সম্মত হওয়া গেছে যে যদি ঋণগ্রহীতা (গণ) দ্বারা ই-মুদ্রা করা কোন চেক অধীকৃত হয় এবং সেটি আবার উপস্থাপিত হয় এবং ভাগানো হয়, কিন্তু যদি ইতিমধ্যে অধীকৃত চেকের পরিবর্তে নগদে অর্থ জমা দেওয়া হয়, এই উক্ত দুবার করে অর্থ পরিশোধের ফলে "BAF" কোন পরিণতির জন্য দায়ী হবে না। যদিও, অতিরিক্ত পেটেন্ট ফেরত দেওয়া হবে বা পক্ষদ্বয়ের মধ্যে পার্শ্ববর্তী বোধগম্যতার ভিত্তিতে আ্যাকাউন্ট করা হবে।

বৃহত্তা অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (Bussan Auto Finance India Private Limited) এর পক্ষে

ঋণগ্রহীতা X সহ-ঋণগ্রহীতা জামিনদার

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

- (অ) গ্রহীতা লোন বা কোলরকম ফি, চার্জ, বিশ্ববস্তুর মধ্যে থাকা কোন মূল্য এবং কোন EMI বা তার কোন অংশ বা এর অধীনে থাকা কোন বাকি থাকা অর্থ দিতে বার্ষিক হলে।
- (আ) নির্দেশিত ফর্মে গাড়ি সম্পর্কিত নিশ্চিত বিবরণ দিতে বার্ষিক হলে; বা
- (ই) গ্রহীতা BAFকে রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেটের একটি অনুলিপি পাঠাতে বার্ষিক হলে;
- (ঈ) এই চুক্তির পরে ন্যায় 30 দিনের মধ্যে গাড়ির আরামি বইয়ে কার্যকর দায়বদ্ধতার সমর্থন (BAF-এর পক্ষে) পেতে গ্রহীতা বার্ষিক হলে;
- (উ) গ্রহীতার দ্বারা BAF-এর কাছে ডেলিভারি করা বা ভবিষ্যতে ডেলিভারি হবে এমন কোন PDC, এক্ষেত্রে প্রযোজ্য শর্তাবলী হল যে কোন কারণে বনত ব্যাঙ্কার ফেরতের অর্থ অদায়্য রাখলে এক্ষেত্রে কারণ হতে পারে গ্রহীতা পেমেন্ট বন্ধ করার নির্দেশ দিয়েছে যা ECS নির্দেশিকা মেনে চলা হয়নি ;
- (ঊ) কোন কারণে গাড়ি চুরি হয় গেলে বা খুঁজে পাওয়া না গেলে তার কারণ যাই হোক না কেন তা BAF-এর মতে সম্পূর্ণ ক্ষতি;
- (ঋ) গ্রহীতা সময়ের মধ্যে বিমা পলিসি রিনিউ করতে, বন্ধক দেওয়া গাড়ির জন্য BAF-এর কাছে রিনিউয়ের কপি জমা করতে বার্ষিক হলে সেই শর্ত সাপেক্ষে;
- (১) PDC অধীকার করার জন্য ব্যাঙ্ক চার্জ দিতে বার্ষিক হলে সেই শর্ত সাপেক্ষে;
- (২) যদি এমন কোনো পরিস্থিতি সৃষ্টি হয় যার ফলে এই চুক্তি অনুযায়ী BAF এর মনে হওয়ার ন্যায় কারণ আছে যে বন্ধকী গাড়ীটির অস্তিত্ব বিপন্ন বা গাড়ীটির ক্ষতি হওয়ার বা BAF এর স্বার্থ বিপন্ন হওয়ার সম্ভাবনা আছে।
- (৩) গ্রহীতা এই চুক্তির অধীনে থাকা কোন দায়িত্ব পালন করতে চ্যুত হলে বা এই চুক্তির বা "BAF"-এর পক্ষে থাকা অন্য কোন নিরাপত্তার লিখি বা কর্মভারপ্রাপ্ত কোন শর্ত লঙ্ঘন করলে;
- (৪) যদি গ্রহীতা "BAF"-কে দায়বদ্ধতার পরক কারণ, কোন পরিবর্তন করার অভিপ্রায় সম্পর্কিত অগ্রিম লিখিত অনুমতি না দেয়, তাহলে ব্যক্ত প্রদেয় পুনরায় পেমেন্টের জন্য সিকিউরিটি হিসাবে থাকা গ্রহীতার গাড়ির ওপরে কোন দায় "BAF"-এর কাছে গ্রহীতার অন্য কোন দায়কে নিরাপত্তা করার জন্য গৃহীত হবে;
- (৫) ব্যবসায় বার্ষিক, পরিশোধ/বিলুপ্তিতে বাধ্যতা, সংযোজন বা পূরণের "BAF"-এর অগ্রিম লিখিত অনুমোদনের সাথে গ্রহণ করা হয়, ঋণদাতার সুবিধার জন্য সাধারণ অ্যাসাইনমেন্ট, যদি গ্রহীতা কোন ঋণদাতার পেমেন্ট বাতিল করে বা তা করার বলে হুমকি দেয়, তাহলে গ্রহীতার বিরুদ্ধে গুটিকে বেওয়ার দরখাস্ত করা হয়
- (ক) গ্রহীতার প্রতিনির্ধারণ করে, ওয়ারেন্ট দেয় এমন কোন প্রদত্ত তথ্য এখানে বৈঠক বা অসত্য প্রমাণিত হলে বা উপাদানের বিশ্ববস্তুরে অডাল করা হলে;
- (খ) যদি কোন গ্রাহককে গ্রহীতার সম্পত্তি/সম্পদের সমগ্র অংশ বা কোন বিশেষ অংশ নিয়োগ করা হয় বা গ্রহীতার বিরুদ্ধে কোন অনুরোধী, স্বত্ত্বা, এক্সিকিউশন বা অন্যান্য প্রক্রিয়ার অভিযোগ থাকে বা নিরাপত্তার এই ক্ষেত্রগুলির কোন একটি প্রয়োগ করে থাকে বা প্রয়োগ করেছে বলে আরোপ করা হয়;
- (গ) গ্রহীতার বিরুদ্ধে স্বত্ত্বা দেওয়া, এক্সিকিউশন বা অন্য কোন প্রক্রিয়ায় প্রয়োগ করে বা তা করেছে বলে আরোপ থাকে;
- (ঘ) BAF ছাড়া অন্য কোনো ব্যক্তি ঋণগ্রহীতাকে ডেউলিয়া ঘোষণা করার জন্য কার্যধারা শুরু করে বা ঋণগ্রহীতার খাত যদি ডেউলিয়া বা নিঃস্ব হয়ে যায় বা ডেউলিয়া হিসাবে আঙ্গমর্ষণ করে;
- (ঙ) যদি গাড়িটি ধ্বংস হয়ে যায়, বিক্রি হয়ে যায়, হস্তান্তরিত হয়, বিক্রি হয় বা যে কোন অবস্থায় যুক্ত বা নিয়ন্ত্রিত হয়;
- (চ) গ্রহীতা এখানে দেওয়া নিরাপত্তা তৈরি করতে বার্ষিক হলে;
- (ছ) "BAF"-এর অগ্রিম লিখিত সম্মতি না নিয়ে বা "BAF"-এর আস্থা উপত্যোর জন্য ম্যানেজমেন্টের স্বগিতাঙ্গের ওপর গ্রহীতার সংগঠন বা ম্যানেজমেন্টের বাস্তব পরিবর্তন ঘটলে, তাহলে তা BAF-এর প্রতি হানিকর হবে বা তার পক্ষদিকে খর্ব করবে;
- (জ) যদি গ্রহীতা "BAF"-এর লোন সম্পর্কিত বিচারিত বিবৃতি "BAF" থেকে পাওয়া এই অনুরোধের 10দিনের মধ্যে "BAF"-এর প্রয়োজন অনুযায়ী সন্নিহিত করতে বার্ষিক হলে;
- (ঝ) যদি বাণিজ্যিক বা বেআইনি উদ্দেশ্যে গ্রহীতা গাড়ি কাজে লাগায়;
- (ঞ) "BAF", নিয়ন্ত্রক বা অন্যান্য কারণে, লোনটি চালিয়ে নিয়ে যেতে অসমর্থ বা অনিচ্ছুক;
- (ট) অন্য কোন চুক্তির মধ্যে থাকা দায়িত্ব পালনে গ্রহীতা চ্যুত হলে তা BAF এবং গ্রহীতার মধ্যে চলে আসবে।

আ) সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার কোন ঘটনায় বিস্তারিত

যদি সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার কোন ঘটনায় বা বিস্তারিত পরে বা সময় পরিষে যাবার পরে অথবা উভয় ক্ষেত্রেই সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার ঘটনা হয়েছে বলে গণ্য করা হলে গ্রহীতা অবিলম্বে "BAF"-এর 15 দিনের মধ্যে লিখিতভাবে উল্লিখিত সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার কথা ব্যক্ত করে বিস্তারিত পঠাবে।

ই) সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার পরিণতিসমূহ

উপরে উল্লিখিত সময়ে পরিশোধে অক্ষমত হলে, যেকোন সময়ে গ্রাহক মোদাশেষে নির্বিশেষে, "BAF"-এর অধীকার থাকবে:

- অ) ঋণের পুরো বকেয়া অর্থ পূরণকারের জন্য ঋণের পরিমাণ নির্ধারণ করার এবং ঋণ ফেরত চাওয়ার বিস্তারিত পাঠাবার;
- আ) ঋণ শিখে বা আটকানী বা অনুরোধিত প্রতিনির্ধারণ, সংস্থা, ইত্যাদির মাধ্যমে, যাকে আইনের অধীনে নির্ধারিত পদ্ধতি অনুযায়ী "BAF"-এর দ্বারা নিয়োগ করা হলে ঋণ গ্রহণের বাহনের দখল নেওয়া;
- ই) মধ্যস্থতা এবং মীমাংসা আইন, 1996 অনুযায়ী মধ্যস্থতা পদ্ধতি আওতাধীন করা।
- ঈ) তার বকেয়া ঋণের পূরণকার এবং জামিন সম্পত্তির নিদর্শনপত্র বনবত করার জন্য যেকোন কার্যকলাপ গ্রহণ করা যা যথায় বলে মনে করা হয়।
- II. ঋণগ্রহীতাকে বিস্তারিত দেওয়া:**
- অ) "BAF" ঋণগ্রহীতার সাথে লিখিতভাবে এবং/অথবা টেলিফোন এবং/অথবা ব্যক্তিগত যোগাযোগের দ্বারা ঋণ শিখে এবং/অথবা এর অনুরোধিত চুক্তির বা নিয়ন্ত্রকের মাধ্যমে যোগাযোগ করবে, এবং/অথবা তার নিয়ন্ত্রক এবং/অথবা অনুরোধিত প্রতিনির্ধারণ ঋণগ্রহীতার অনুরোধিত ঋণগ্রহীতার বাসস্থান অথবা সাম্প্রতিক পরিচিত পরিবারের অথবা অন্য যেকোন স্থান দেখতে যেতে পারেন, এবং/অথবা "BAF" ঋণের চুক্তিগত অথবা ঋণগ্রহীতা দ্বারা "BAF"-কে অবহিত করার সাম্প্রতিক চিঠিপত্রায় সঠিক সহায়ক নথিপত্র সমেত যথায় দায়িত্ব বিস্তারিতসহ বাস্তব বাস্তব হলে কোন আইনি অথবা অন্যান্য পূরণকার পক্ষেপত্র লিখে পাঠাবে না, এবং/অথবা পুনরায় বাহন দখলের প্রক্রিয়া অথবা অন্যান্য আইনি কার্য আরম্ভ করার আগে, যেমন প্রয়োজন, ঋণগ্রহীতাকে বকেয়া অর্থ পরিশোধের জন্য 15 দিনের একটি বিস্তারিত দিতে হবে
- III. যেই পরিস্থিতিতে বিস্তারিত সময়কালকে মকুব করা যেতে পারে:**
- নিম্নলিখিত পরিস্থিতিতে ঋণগ্রহীতাকে বিস্তারিতসময় মকুব করা যেতে পারে
- অ) এরকম কোন পরিস্থিতির উদ্ভব হওয়া বা "BAF"-এর মতে হবার যুক্তিসংগত কারণ রয়েছে যেগুলি দায়বদ্ধকীকৃত বাহন ক্ষতিগ্রস্ত করতে পারে অথবা বিপদগ্রস্ত করতে পারে অথবা এই চুক্তির অধীনে এতে "BAF"-এর স্বার্থ; এবং/অথবা "BAF"-এর আগাম লিখিত সম্মতি ছাড়া, ঋণগ্রহীতার বাহনের উপরে কোন আর্থিক দায়, দায়বদ্ধকৃত, ঋণগ্রহীতা বা অন্যান্য দায়ের চেটা করেন বা দায় সৃষ্টির অভিপ্রায় করেন, যা উপরোক্ত বকেয়া অর্থ পরিশোধের জন্য জামিন সম্পত্তির নিদর্শনপত্র হতে পারে অথবা হতে পারে "BAF"-এর কাছে ঋণগ্রহীতার অন্যান্য বাধ্যবাধকতা সৃষ্টি করে বা ব্যতীত;
- ই) ঋণ সুবিধা গ্রহণ করার জন্য ঋণগ্রহীতা দ্বারা প্রদত্ত তার/তারের নিম্নে বর্ণিত যেকোন নিদেয়, নিদর্শনপত্র যদি কেউ ঋণের বাস্তব হলে সেখানে যে কোনো কারণে তথ্য ভুল এবং অসত্য আছে বা হয়েছে বা ভগ্যন্ত সত্য প্রমাণিত হয়েছে;
- ঈ) যদি বাণিজ্যিক বা বেআইনি উদ্দেশ্যে গ্রহীতা গাড়ি কাজে লাগায়;
- IV. বাহনের পূর্ণদখল:**
- পূর্ণদখল প্রক্রিয়া আরম্ভ করার আগে ঋণগ্রহীতাকে লিখিত বিস্তারিত পাঠানো হবে।
- মধ্যস্থতা এবং মীমাংসা আইন, 1996 এ লিখিত অধীনে কোন উপযুক্ত কর্তৃপক্ষের অধীনে, যেমনভাবে প্রয়োজন হয়, যেকোন প্রবিধানের অধীনে আদালত থেকে রিসিভার আদেশনামা গ্রহণ হবার পরে বাহনের পূর্ণদখল করা হবে।
- আদালত বা উপযুক্ত কর্তৃপক্ষের নির্দেশনামা অনুসারে ঋণগ্রহীতার দায়িত্ব হবে বাহনের পূর্ণদখল করায় কেউ ঋণগ্রহীতা আপত্তি বা বিরুদ্ধাচার যেন না করা হয়। "BAF" ঋণগ্রহীতাকে বাহনের একটি বর্ণনামূলক তালিকা প্রদান করবে।
- বাহনের পূর্ণদখলের পরে বাহনের সুরক্ষা এবং নিরাপত্তা নিশ্চিত করার বিষয়ে "BAF" সমস্ত যুক্তিসঙ্গত সতর্কতা গ্রহণ করবে। বাহনের পূর্ণদখল সম্পর্কিত সমস্ত প্রাক এবং পরবর্তী খরচ এবং এর দখলে রাখার খরচ ঋণগ্রহীতা দ্বারা বহন করা হবে।
- যদি প্রয়োজন হয়, "BAF" সংশ্লিষ্ট স্থানীয় পুলিশ স্টেশনে প্রাক এবং পরবর্তী জ্ঞাপন দিতে পারে।
- V. বাহনের মূল্য নির্ণয় এবং বিক্রয়:**
- বাহনের পূর্ণদখলের পরে, 7 দিনের মধ্যে ঋণগ্রহীতাকে সমস্ত বকেয়া অর্থ পরিশোধে বন্ধকৃত অর্থ শেষ সুযোগ দিয়ে তার প্রতি একটি প্রাক-বিক্রয় বিস্তারিত আরি করা হবে।
- চুক্তিতে সম্মত হওয়া শর্তাবলী অনুসারে যদি ঋণগ্রহীতা পুরো অর্থ পরিশোধ করেন, তাহলে পুরো অর্থ পরিশোধের সাথে সাথে বাহনটিকে ঋণগ্রহীতার কাছে ফেরত দেওয়া হবে।
- যদি ঋণগ্রহীতা সমস্ত বকেয়া অর্থ এবং আর্থিক দায় বিক্রয়ের তারিখ থেকে অথবা উক্ত অর্থ যাত্রা হতে সম্মত হলে সেই তারিখ থেকে 07 দিনের মধ্যে পরিশোধ করতে বার্ষিক হলে, এক্ষেত্রে, "BAF" পূর্ণদখলকৃত বাহনটিকে তার নিয়ন্ত্রক বা প্রতিনির্ধারণের মাধ্যমে নিলাম অথবা অনলাইনে নিলাম বা বিক্রয়, হস্তান্তর অথবা অন্য কোনো উপায়ে তার সম্পূর্ণ ইচ্ছানুসারে বা যথায় মনে করবে, সেভাবে নিলাম প্রক্রিয়া শুরু করবে।
- সমস্ত পূর্ণদখলপ্রাপ্ত বাহনগুলির মূল্যায়ন সংস্থার মূল্যায়ন প্রক্রিয়া অনুসারে নিলাম এবং/অথবা বিক্রয় সম্পন্ন করা হবে।
- পূর্ণদখলপ্রাপ্ত বাহনের বিক্রয় থেকে প্রাপ্ত অর্থ সংস্থার নীতি অনুসারে "BAF" তার সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া/আর্থিক দায় মেটানোর জন্য প্রয়োগ করবে। যদি সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া এবং/অথবা আর্থিক দায় বাহনের বিক্রয় অর্থ দিয়ে পরিশোধ করার পরে যদি কোন অতিরিক্ত অর্থ থাকে, সেই অর্থ ঋণগ্রহীতাকে তার অনুরোধমতে চেক এবং/অথবা ডিমাও ড্রাফটের দ্বারা এক যুক্তিসঙ্গত সময় পরে ফেরত দিয়ে দেওয়া হবে।
- তবে, যদি বিক্রয়ের অর্থ সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া এবং অথবা আর্থিক দায় মেটানোর পরেও অতিরিক্ত অর্থ থাকে, তাহলে, অন্য কোন অধিকারের ক্ষতি না করে, "BAF" ঋণগ্রহীতার থেকে বাকি পরিমাণ অর্থ পূরণকার করবে।

VI. বাহনের এক্সিকিউশন:

যেমনভাবে এবং যে ক্ষমতায় পরিশোধে "BAF" সিদ্ধান্ত নেবে, ঋণগ্রহীতা যথায়ভাবে এক্সিকিউশন পত্র সেভাবেই প্রদান করবেন।

সমস্ত সম্মতিত বাহনগুলির মূল্যায়ন সংস্থার মূল্যায়নের প্রক্রিয়া অনুসারে নিলাম এবং/অথবা বিক্রয় সম্পন্ন করা হবে।

সম্মতিত বাহনের নিলামের জন্য "BAF" বাহনটিকে তার নিয়ন্ত্রক বা প্রতিনির্ধারণের মাধ্যমে নিলাম অথবা অনলাইনে নিলাম বা বিক্রয়, হস্তান্তর অথবা "BAF" তার সম্পূর্ণ ইচ্ছানুসারে বা যথায় মনে করে, সেভাবে নিলাম প্রক্রিয়া শুরু করবে।

BAF সংস্থার নীতি অনুসারে সম্মতিত বাহনের বিক্রয় অর্থ সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া/আর্থিক দায় পরিশোধ করার জন্য প্রয়োগ করবে। যদি সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া এবং/অথবা আর্থিক দায় বাহনের বিক্রয়ের অর্থ দিয়ে পরিশোধ করার পরে যদি কোন অতিরিক্ত অর্থ থাকে, সেই অর্থ ঋণগ্রহীতাকে তার অনুরোধমতে চেক এবং/অথবা ডিমাও ড্রাফটের দ্বারা এক যুক্তিসঙ্গত সময় পরে ফেরত দিয়ে দেওয়া হবে। তবে, যদি বিক্রয়ের অর্থ সমস্ত অনাদায়ী বকেয়া এবং অথবা আর্থিক দায় পরিশোধ করার পক্ষে যথেষ্ট না হয়, তাহলে, অন্য কোন অধিকারের প্রতি পূর্ণদখল ব্যতীত, "BAF" ঋণগ্রহীতাকে থেকে বাকি পরিমাণ অর্থ পূরণকার করবে।

VII. মুখ্য বিষয়

- অ) "BAF" যেই স্থান মনোনীত করবে, ঋণগ্রহীতা "BAF"-কে সেই স্থানে বাহন/পরিষদপত্র ফেরত দিতে বাধ্য থাকবেন, এবং একই অবস্থায় যেমনভাবে ঋণগ্রহীতাকে শুরুতে প্রদান করা হয়েছিল, ঋণগ্রহীতার দ্বারা কৃত সমস্ত আনুসঙ্গিক/অতিরিক্ত বস্তুসহ, তবে, পরবর্তীকালে, সাধারণ ক্ষয় প্রায় করা হবে।
- আ) এছাড়াও, ঋণগ্রহীতা "BAF"-কে অথবা আদালত থেকে মনোনীত রিসিভারকে উপরে উল্লিখিত বাহনের দখল নিতে বিরত করতে অথবা বাধা না দিতে সম্মত হয়েছেন এবং অস্বীকার করেছেন।
- ই) বাহনের দখল সম্পন্ন করার জন্য টেনে আনার খরচ, গুদামখরচের খরচ, ভাড়া এবং অন্যান্য খরচসহ বিবিধ খরচ যা "BAF" বাহনের দখল সম্পন্ন করা এবং নিরাপত্তা রাখা, ইত্যাদির জন্য বায় করবে, ঋণগ্রহীতা তা পরিশোধ করতে বাধ্য থাকবেন। ঋণগ্রহীতা যেকোন ত্রুটির জন্য অবিলম্বে "BAF"-কে অগ্রদান করতে বাধ্য থাকবেন।
- ঈ) ঋণগ্রহীতা (গণ) এতদ্বারা "BAF" দ্বারা ওনারে মজুরীকৃত উক্ত ঋণ সুবিধার একটি প্রাক-পত্র হিসাবে সম্মত হয়েছেন যে যদি ঋণগ্রহীতা ঋণ সুবিধা সময়ে পরিশোধে অথবা এর উপরে সুদের অর্থ পরিশোধে অথবা নির্ধারিত তারিখ (ওপরে) তার সম্পূর্ণ ইচ্ছাধীন বেরকম উপযুক্ত বলে মনে করবে, সেইভাবে এবং সেই মাধ্যমে দ্বারা তার নাম উল্লেখ্যে তা প্রকাশ করার জন্য স্বাধীন থাকবেন।
- উ) এখানে বর্ণিত ক্ষমতার প্রয়োগ করাগালীন, উক্ত আদায়/পূর্ণদখল এবং বিক্রয়ের কারণে ঋণগ্রহীতার কোন ক্ষতিগ্রস্ত হবার কারণে "BAF" কোনভাবে আবদ্ধ হবে না বা দায়ী থাকবে না।
- ঊ) BAF বা তার নিয়ন্ত্রক, অফিসার বা মনোনীত ব্যক্তিগণ যেকোন ব্যক্তিগত এবং/অথবা দায়িত্বগত এবং/অথবা দায়ী থাকবেন না এবং ঋণগ্রহীতা এতদ্বারা "BAF"-কে অথবা তার অফিসার, নিয়ন্ত্রক অথবা যেকোন মনোনীত ব্যক্তিকে যেকোন বিশ্বাসম্পত্তি এবং জিনিষপত্র যা দায়িত্ব এবং/অথবা দায়বদ্ধকীকৃত বাহনের দখল অথবা বাজোয়াল করার সময় দায়বদ্ধকীকৃত বাহন রাখা হতে পারে বা রয়েছে, সেগুলির কোন হানি, ক্ষতি, নিয়ন্ত্রণ বা অন্যান্যর জন্য দায়ী করবেন না বলে সম্মত হয়েছেন।

10. স্বহনিয়োগ এবং হস্তান্তর

- 10.1 BAF-এর যেকোন ব্যক্তি/স্বত্বকে এই চুক্তি অনুসারে অথবা অন্য কোন লিপিত অনুসারে "BAF"-এর অন্য কোন অধিকার এবং বাধ্যবাধকতার অধীনে ঋণের এবং অনাদায়ী অর্থের পুরো অথবা আংশিক বিক্রয় বা হস্তান্তর (স্বহনিয়োগ, আংশিক সাম্প্রতিক নিদর্শনপত্র পরিণত করা অথবা অন্যান্য) করার অধিকার রয়েছে এরকমভাবে অথবা সেসকম কোন শর্তাবলীর অধীনে বা "BAF" তার সম্পূর্ণ ইচ্ছানুসারে ঋণগ্রহীতাকে কোন উল্লেখ বা জ্ঞাপন ব্যতীত সিদ্ধান্ত নিতে পারে। ঋণগ্রহীতা (গণ) এরকম বিক্রয়, স্বহনিয়োগ, জামানত সম্পর্কিত নিদর্শনপত্র পরিণত করা অথবা হস্তান্তরের জন্য আবদ্ধ থাকবেন।
- 10.2 উপরোক্ত বিক্রয় বা হস্তান্তরের ক্ষেত্রে ঋণগ্রহীতা পক্ষভাবে এরকমভাবে গ্রহণ করলে সম্মত হলে যাকে তার/তারের নিদর্শনপত্র বাহন/অথবা অন্যান্য হিসাবে ঋণ বিক্রয় করা হচ্ছে অথবা হস্তান্তর করা হচ্ছে এবং এরকম ব্যক্তিকে ঋণ পরিশোধ করতে বলা হবে যেকোনভাবে "BAF" দেবার নির্দেশ করবে।
- 10.3 এই চুক্তির অধীনে আংশিকরূপে বা সম্পূর্ণরূপে যেকোন ব্যক্তিকে ঋণগ্রহীতা প্রত্যক্ষভাবে বা পরোক্ষভাবে তার অধিকার বা বাধ্যবাধকতার স্বহনিয়োগ করার অধিকারী থাকবেন না।

বুসান অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (Bussan Auto Finance India Private Limited) এর পক্ষে

ঋণগ্রহীতা

X সহ-ঋণগ্রহীতা

জামিনদার

অনুরোধিত স্বাক্ষরকারী

11. **প্রাক-পরিশোধ**
BAF ঋণগ্রহীতার থেকে ঋণের অর্ধের উপরে তফসিলে উল্লিখিত সুদ প্রাক-পরিশোধ মাওল আদায় করার অধিকারী থাকবে, যদি ঋণগ্রহীতা পরিশোধের শর্তাবলী অর্থাৎ, “ঋণের সময়কাল শেষ হবার পূর্বেই, যেমনভাবে তফসিলে উল্লিখিত হয়েছে, ঋণের অর্ধের প্রাক-পরিশোধের আগেই বন্ধকী অ্যাকাউন্টটি বন্ধ করার সিদ্ধান্ত নেন বা ইচ্ছা প্রকাশ করেন।
12. **অঙ্গীকারপত্র**
- জামিনদার (গণ) এতদ্বারা “BAF”-এর কাছে দাবি করার 15 দিন পরে নিশ্চিত এবং অপরিবর্তনীয়ভাবে বকেয়া পরিশোধ এবং ঋণগ্রহীতা(গণ)র দ্বারা এতদ্বারা তার/তাদের দায়দায়িত্ব থেকে মুক্ত হবার অঙ্গীকার করছেন, তা স্টেট এখানে উল্লিখিত তারিখের পূর্বে বা পরে সংঘটিত হয়েছে ঋণ সুবিধার পুরোপুরি অর্থ “BAF”-এর দ্বারা তার সুদ এবং সমস্ত মাসপসহ প্রদত্ত হোক না কেন, এই অঙ্গীকার দায়দায়িত্ব পুরোপুরি পরিশোধ হওয়া পর্যন্ত একটি চলমান অঙ্গীকার থাকবে।
 - জামিনদার (গণ) এতদ্বারা সম্মত হচ্ছেন যে তাদের দায়দায়িত্ব ঋণগ্রহীতার সাথে একত্রে তাদের ও “BAF”-এর সাথে সমন্বিত হবে, সমস্ত বকেয়া অর্থের জন্য “BAF”-এর কাছে তাদের মূল দেনদার হিসাবে গণ্য করা হবে।
 - জামিনদার (গণ) স্পষ্টভাবে সম্মত হচ্ছেন যে তারা কোন অবস্থাতেই “BAF”-এর কাছে নিম্নলিখিত বিষয়গুলিতে, কিন্তু এতে সীমাবদ্ধ নয়, তাদের দায়দায়িত্ব থেকে অব্যাহতি পাবেন না:
অ. “BAF”-এর এবং ঋণগ্রহীতা(দের) মধ্যে তাদের সম্মতি বিনা এই চুক্তির শর্তাবলী বা লেনদেনে যেকোন হওয়া বিরোধের দ্বারা
আ. “BAF”-এর এবং ঋণগ্রহীতা(দের) মধ্যে কোন হওয়া চুক্তি যার দ্বারা ঋণগ্রহীতা(গণ) অব্যাহতি পাবেন, অথবা
ই. BAF-এর যেকোন সক্রিয় কারণে যার আইনি পরিণতিতে জামিনদার (গণ)দের অব্যাহতি হতে পারে, অথবা
ঈ. “BAF”-এর দ্বারা কোন সমঝোতা করা অথবা সময় দেওয়ার প্রতিশ্রুতি অথবা ঋণগ্রহীতা(দের) আদালতে অতিমুক্ত করা অথবা
উ. BAF-এর দ্বারা জামিন সম্পত্তির নিদর্শনপত্র হারিয়ে ফেলা, এবং ঋণগ্রহীতা(গণের) এতদ্বারা সমস্ত জামানত নেবার অধিকার যা অন্যথা তাদের কাছে উপলব্ধ হবে।
 - জামিনদার (গণ)-এর অর্থ পরিশোধ করার বাধ্যবাধকতা “BAF”-এর থেকে লিখিত বিজ্ঞপ্তির রসিদ পাওয়ার পরে 15 দিন পরে অথবা রেজিস্ট্রি পোস্টে AD, পাঠ্যবার 18 দিন পরে, যেটি প্রথমে ঘটবে, ঋণগ্রহীতা(গণ)-দের বিরুদ্ধে আইনি প্রক্রিয়া নেবার জন্য ডাকা হয়েছে কি না।
 - জামিনদার সম্মত হচ্ছেন যে এই চুক্তিতে বর্ণিত মধ্যস্থতা ধারা জামিনদারকেও আবদ্ধ করে এবং জামিনদার (গণ)ও মধ্যস্থতাকারী দ্বারা কোন রায় মানতে বাধ্য।
 - “BAF” এই জামিনের সম্পূর্ণ অংশ বা কোন অংশ কোন ব্যক্তিকে স্বয়ংক্রিয় করে দিতে পারে (সম্পূর্ণভাবে বা সম্পত্তির নিদর্শনপত্র) ঋণগ্রহীতার মূল বাধ্যবাধকতাসহ।
13. **বিবিধ**
- এই চুক্তির অধীনে অধিকারকে কার্যকরভাবে বলবৎ করার জন্য এবং মঞ্জুরীকৃত ঋণ সুবিধা, সুদ এবং অন্যান্য পরিশোধীয় অর্থ পুনরুদ্ধার করার জন্য “BAF”-কে সমর্থন করে, ঋণগ্রহীতা(গুলি) এতদ্বারা “BAF”-কে অপরিবর্তনীয়ভাবে মনোনীত করছে, গঠন করছে, তার কোন অধিকার, নিযুক্ত অথবা অনুমোদিত প্রতিনিধির মাধ্যমে প্রকৃত এবং আইনসিদ্ধ অ্যাটর্নী হিসাবে এই সমস্ত বা আংশিক কাজ, আইনি কর্ম এবং জিনিসগুলি বাহন ক্রয় করার জন্য মঞ্জুরীকৃত অর্থ প্রদান করা/ঋণ সুবিধা সম্পাদনা করা অথবা করা/সম্পন্ন করার জন্য নিয়োগ করছে, যথা: .
অ) উক্ত বাহনের হস্তান্তর, বিক্রয় অথবা নিষ্পত্তির জন্য এবং সমস্ত চুক্তি, বিবৃতি এবং জামিন সম্পত্তির নিদর্শনপত্রগুলি সম্পাদনের জন্য প্রয়োজন বা সমীচিনমত বাহনের বন্টনের জন্য যেমন সূচনাকৃত হবে।
আ) যেকোন নিযুক্ত এবং/অথবা দায়ালকে বাহনের দখল নেবার জন্য এবং যেকোন বিক্রয়ের মাধ্যমে হস্তান্তর বা নিষ্পত্তি বা উদ্ধারের জন্য নিয়োগ করা বা তার সাথে চুক্তিবদ্ধ হওয়া, বেরকম ক্ষেত্রে প্রযোজ্য হয়।
ই) উক্ত বাহনের বিক্রয়ের পরে রেজিস্ট্রেশনের জন্য উপযুক্ত কর্তৃপক্ষকে বিজ্ঞপ্তি দেওয়া।
ঈ) উক্ত বাহনের বিক্রয়, হস্তান্তর, নিষ্পত্তির দ্বারা অর্থ প্রাপ্ত হবার জন্য এবং তার জন্য উপযুক্ত রসিদ দেওয়া এবং বৈধ ও কার্যকর নিষ্পত্তি করা।
উ) মাদারগবেলে এই বিষয়গুলিকে ঋণগ্রহীতা(গণ) দ্বারা সম্পূর্ণ এবং কার্যকরভাবে সম্বন্ধীয় অথবা স্বয়ং পরিমূলে ধরা সমস্ত কাজ, আইনি কাজ, বিষয় এবং কোন জিনিস করা, কার্য সম্পাদন করা এবং সম্পাদন করা অথবা যেন মনে হয় এইগুলি ব্যক্তিগতভাবে কাজ করা হয়েছে, কার্য পরিচালনা করা হয়েছে এবং সম্পাদিত হয়েছে।
 - আইনের অধীনে এবং এই বিষয়ে “BAF”-কে উপরুদ্ধ অধিকার, ক্ষমতা এবং প্রতিকার, “BAF”-এর দ্বারা তার যেকোন কর্মী অথবা নিযুক্তকের মাধ্যমে সম্পাদিত হবে। “BAF” উপরোক্ত যেকোন বা সমস্ত অধিকার এবং কর্তৃত্ব যেমনস্বত্ব কামী বা নিযুক্তকদের অর্ধ কর্তৃত্ব পাবেন।
 - ঋণগ্রহীতা(গণ) “BAF”-কে যেকোন কাজ, ক্ষতিপূরণ, খরচ, ক্ষতি, দাবি, ব্যয়, হানি এবং দায়দায়িত্বের কেবলমাত্র নির্দেশ দাবি বাতীত প্রদান করবেন এবং ক্ষতিপূরণ প্রদান যা “BAF”-এর দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত হওয়া বা ব্যয় করার জন্য বা প্রত্যক্ষ বা পরোক্ষভাবে এর সাথে সম্পর্কিত:
(অ) ঋণগ্রহীতা(গণ) দ্বারা এই চুক্তির যেকোন প্রবিধান পালন করার ব্যর্থতা এবং/অথবা
(আ) তৃতীয় পক্ষের দায়দায়িত্বসহ যেকোন দায়দায়িত্ব যা দখল, ক্রিয়াকাণ্ড এবং ঋণগ্রহীতা(গণ) দ্বারা অথবা তার কর্মী বা তার নিযুক্তক বা অন্য যেকোন ব্যক্তি দ্বারা ঋণগ্রহীতা(গণের) দ্বারা অনুমোদিত হোক বা না হোক, বাহনের ব্যবহারের জন্য এবং সে উদ্দেশ্যে আনুসঙ্গিক বিষয়গুলির জন্য এবং/অথবা
(ই) যেকোন ক্ষতিপূরণ, হানি, দাবি, কার্যকলাপ, খরচ, ব্যয় এবং দায়দায়িত্ব যা “BAF”-এর দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত বা বায়িত হয়েছে ঋণগ্রহীতা(গণ)দের আবেদন এই অঙ্গীকারপত্রের মিথ্যা এবং অসত্য হওয়া এবং/অথবা দায়বদ্ধকৃত বাহন যেকোন দায় বা আর্থিক দায় থেকে মুক্ত না হওয়া হস্তান্তর কারণে যেকোন ক্ষতিপূরণ, হানি, দাবি, কার্য, খরচ, ব্যয় এবং দায়দায়িত্ব যা “BAF”-এর দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত বা বায়িত হয়েছে
 - যেকোন শর্তাবলী বা এই চুক্তির কোন কিছু ক্ষতি বাতীত সব পক্ষগুলি স্পষ্টভাবে সম্মত হচ্ছেন যে ঋণগ্রহীতা দ্বারা “BAF”-কে এই চুক্তির অধীনে যেকোন অর্থ পরিশোধ করলে তা “BAF” দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হবে অথবা যা উপযুক্ত বলে মনে হয় সেইভাবে বাতীত করা হবে-
অ. খরচ, আর্থিক দায় এবং ব্যয় যা “BAF” পরিশোধে, সম্পদের নিদর্শনপত্রকে বলবৎ করতে পারা এবং বজায় রাখতে পারার জন্য খরচ করতে পারে এবং তাই ঋণগ্রহীতা দ্বারা “BAF”-কে প্রদেয় ঋণ, সুদ এবং সমস্ত বকেয়া অর্থ যা এই চুক্তির অধীনে রয়েছে, তা পুনরুদ্ধার করতে পারে।
আ. সুদ, আর্থিক দায় চুক্তির অধীনে যেমনভাবে গুণিত হয়েছে
ই. ঋণের মূল অর্থের পরিমাণ
ঈ. সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার জন্য অর্থের উপর সুদ এবং সময়ে পরিশোধে অক্ষমতার জন্য ধার্য অর্থ(সমূহ)-এর উপরে অর্থ অথবা লাভ
উ. প্রাক-পরিশোধের জন্য মাওল, ব্যাক মাওল (চেক স্বীকৃত হবার জন্য মাওল) এবং অন্যান্য মাওল যেগুলি বকেয়া অর্থ এবং পরিশোধীয়,
 - সব পক্ষ সম্মত হচ্ছেন যে এই চুক্তির অধীনে এবং অন্যান্য নিষ্পত্তি অনুসারে “BAF”-এর দ্বারা তার যেকোন অধিকার, ক্ষমতা অথবা প্রতিকার প্রয়োগ করতে দেবী হওয়া বা ভুলে যাবার কারণে কোন অধিকার, ক্ষমতা অথবা প্রতিকারকে দুর্বল করবে না অথবা “BAF”-এর দ্বারা স্বয়ংক্রিয় বা নীরব সম্মতি বলে গণ্য করা হবে না।
 - সব পক্ষ সম্মত হচ্ছেন যে এই চুক্তি এবং এর তফসিল এবং এই অনুসারে অন্য কোন নথিপত্রের প্রদর্শন সব পক্ষের মধ্যে এক একক কৃত হিসাবেই গণ্য হবে।
 - এই চুক্তি উভয়পক্ষের মাঝকার পূর্ববর্তী আলোচনা এবং প্রতিনিধিত্বকে বাতিল করে এবং উভয়দিকের বিষয়গুলির মধ্যে সংগতিহীন, এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত “BAF” ব্রেন্ডের, কোনো প্রাথমিক ঋণগ্রহীতা কর্তৃক প্রদত্ত বাধ্যবাধকতা এবং “BAF”-এর কোন প্রতিনিধির ডিউতে উপস্থাপিত বিবৃতির পরিপ্রেক্ষিতে সংরক্ষণ, কোনো আবেদনের প্রতিকার, ন্যায়বিচার বা করা হয়েছে বা করা হবে বলে সম্মতি দেওয়া হয়েছে।
 - নোশোশিয়ালে ইন্সট্রুমেন্টস অ্যাক্ট, 1881, সাম্প্রতিক সংশোধন সহ, ক্রিমিনাল প্রসিডিওর অ্যাক্ট, সিভিল প্রসিডিওর কোর্ট বা অন্য কোনো কোর্সের অধীনে কোনো প্রতিবিধান অনুসন্ধান করলে ঋণগ্রহীতা (ঋণগ্রহীতাগণ) সুদ সমেত খরচ প্রদান করার জন্য দায়বদ্ধ থাকবেন।
 - পক্ষগুলির ঠিকানা নীচে উল্লিখিত সিডিউলের অনুল্লিখিত হবে। তার/তাদের ঠিকানার কোনো পরিবর্তন হলে ঋণগ্রহীতা এবং গ্যারেন্টর তা আগে থেকে “BAF” কে জানাবেন।
 - এক পক্ষ দ্বারা অন্য পক্ষকে এই চুক্তির অধীনে অনুমোদিত বা প্রয়োজনীয় কোনো বিজ্ঞপ্তি বা সর্বস্বত্ব শুল্কমুক্ত লিখিত আকারে হতে হবে এবং সিডিউলে উল্লিখিত অন্য পক্ষের ঠিকানায় বা চুক্তি চলাকালীন বর্ণিত অন্য কোনো ঠিকানায় (বা ক্ষেত্রবিশেষে ঋণগ্রহীতা এবং গ্যারেন্টরের ঠিকানায়), “BAF” এর শেষ পর্যন্ত ঋণগ্রহীতা/গ্যারেন্টরের ঠিকানায় পাঠানো হবে:
(অ) “BAF” কর্তৃক দেওয়া হলে, ব্যক্তিগত ডেলিভারি, ফাক্স বা ডাকযোগে পাঠানো হতে পারে এবং ধরে নেওয়া হয় যে দেওয়া হয়েছে বা ঋণগ্রহীতা/গ্যারেন্টর দ্বারা প্রাপ্ত হয়েছে, ব্যক্তিগত ডেলিভারি করা হলে, সেটি ডেলিভারি হয়ে গেলে এবং ডাকযোগে পাঠানোর ক্ষেত্রে রেজিস্ট্রি পোস্টে সেটি তার/তাদের শেষ পর্যন্ত জমা/পাঠানো হলে ঋণগ্রহীতা/গ্যারেন্টরের পাঠানোর ক্ষেত্রে পাঠ্যবার 3 দিন পরে সেটি প্রাপ্ত হয়েছে বলে ধরে নেওয়া হয় এবং
(আ) সকল প্রাথমিক, ঋণগ্রহীতা (ঋণগ্রহীতাগণ) এবং গ্যারেন্টর (গ্যারেন্টরদের) যেকোন রেজিস্ট্রেশন নম্বর এবং অ্যাকাউন্ট নম্বর উল্লেখ করতে হবে।
 - ঋণগ্রহীতাদের দায়বদ্ধতা, যদি একজনের বৈধি হয়, তাহলে বৈধি এবং তিনই এই ঋণটির পরিপ্রেক্ষিতে ঋণগ্রহীতাদের দায়বদ্ধতা বৈধ এবং তিনই হবে।
14. **গুরুত্বের ধারা**
এই চুক্তি বা আবেদনের কোন বিধান/ধারা/উপ-ধারা কোনও ব্যক্তি বা প্রতিষ্ঠানে বা অন্য কোন কারণে কোনও আইন বা প্রবিধান বা সরকারী নীতির কারণে অবৈধ বা অপ্রয়োজনীয় হিসাবে বিবেচিত হলে, এই চুক্তির অবশিষ্টাংশ এবং তার প্রয়োগ এই ধরনের বিধানাবলী অন্য যেকোনো ব্যক্তির ক্ষেত্রে বা অন্য কোন কারণে বা অনুক্রমযোগ্য হিসাবে ধরা হয় সেটি ছাড়া অন্য সকল ক্ষেত্রে এর ফলে প্রভাবিত হবে না, এবং এই চুক্তির প্রতিটি প্রবিধান বৈধ এবং আইন দ্বারা সম্পূর্ণ অনুমোদিত পরিমাণে প্রয়োগযোগ্য হবে।
15. **সালিসি**
এই চুক্তির থেকে বা এটির সম্পর্কে, এই চুক্তির ব্যাঘা এবং/অথবা পরিচালনার সকল বিষয়গুলি, সমন্বিত জামানত এবং অন্যান্য নথি সহ এটির বৈধতা বা লম্বন বা নিয়ম ও শর্তাবলী থেকে উভয় পক্ষের মধ্যে উদ্ভূত সকল বিবাদ, দাবি বা পার্শ্বকার্যের ক্ষেত্রে, যেটি বন্ধুসুল্প আদায়ের মনোভাব দিয়ে উক্ত পক্ষের মধ্যে মীমাংসা করা হবে। এরকম পদ্ধতিতে মীমাংসা করতে ব্যর্থ হলে, বিষয়টি নিষ্পত্তির জন্য আরবিট্রেশন অ্যান্ড কনসালিডেশন অ্যাক্ট, 1996-এর সংস্থান এবং ইন্ডিয়া ক্যাপিটাল অ্যান্ড আরবিট্রেশন এবং সালিসির নিয়ম অনুসরণ করে সকল বিষয়গুলি নিষ্পত্তি করা হবে বা BAF দ্বারা নিযুক্ত করা হয়, এবং সেই স্বত্ত্ব সালিসির সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে বিবেচিত হবে এবং সকল পক্ষকে মেনে নিতে হবে। এটি হল এই চুক্তির একটি শর্ত, প্রকৃতপক্ষে যে সালিসির কাছে বিষয়টি নিষ্পত্তির জন্য দেওয়া হয়েছে, dyemg বা কোনো কারণে কাজটি না করতে পারেন, তাহলে সালিসি হিসাবে কাজ করার জন্য BAF অন্য কাউকে নিয়োগ করবে। সেই ব্যক্তি তার/তাদের পূর্বসূরীর রেকর্ডেশন সহ সেই বাধ্যতা পর্যায় থেকে এগিয়ে যাওয়ার জন্য যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন। সালিসির মামলাপত্র নতুন দিল্লী বা BAF-এর সিনিয়র অফিস, যেটি নিযুক্ত সালিসি সুবিধাজনক/উপযুক্ত মনে করবেন সেখানেই হবে।
16. **অধিষ্টিত**
এবং ওপরে উল্লেখ করা নেই এরকম সকল বিষয়ের নিষ্পত্তির অধিষ্টিত শুল্কমুক্ত নতুন দিল্লীর আদালত বা BAF-র শাখা অফিসের থাকবে।
এই চুক্তি, জামানত এবং সমন্বিত নথিপত্র ভারতীয় আইন দ্বারা পরিচালিত হবে।
- সম্মতি-**
আমি/আমরা, উপরিউক্ত ঋণগ্রহীতা (গণ) এবং গ্যারেন্টর (গণ) এতদ্বারা বিবৃত করছি যে-
i. আমি/আমরা সম্পূর্ণ চুক্তি পড়েছি এবং বুঝেছি/চুক্তি আমাকে/আমাদেরকে আমাদের মাতৃভাষায় পড়ে ব্যাখ্যা করা হয়েছে আমার/আমাদের সামনে পূরণ করা সিডিউলে প্রদত্ত উপাদানগত বিবরণ সহ।
ii. আমি/আমরা এই চুক্তির বিষয়বস্তু যাচাই করার এবং বোঝার পরে আমার/আমাদের স্বাক্ষর প্রদান করছি।
iii. আমি/আমরা শুধুমাত্র ইরেক্ট ভাষায় লিখিতভাবে বা অন্য কোনো মাধ্যমে আমাদের সাথে BAF কে যোগাযোগ করার অনুমতি দিতে সম্মত হচ্ছি।
যেটির স্বাক্ষরসহ, এখানে উল্লিখিত পক্ষগুলি সিডিউলে উল্লিখিত দিন ও বছরে এই চুক্তি স্বাক্ষর করেছেন।

ঋণগ্রহীতার পক্ষে

	✍️ ঋণগ্রহীতা	✗ সহ-ঋণগ্রহীতা	✓ জামিনদার
স্বাক্ষর:	স্বাক্ষর: _____	স্বাক্ষর: _____	স্বাক্ষর: _____
নাম:	নাম: _____	নাম: _____	নাম: _____
ঠিকানা:	ঠিকানা: _____	ঠিকানা: _____	ঠিকানা: _____

বুসান অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড এর পক্ষে (Bussan Auto Finance India Private Limited এর পক্ষে)

দ্বারা স্বাক্ষরিত এবং প্রদান করা
বুসান অটো ফাইন্যান্স ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (Bussan Auto Finance India Private Limited) তার
অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী দ্বারা: মহাশয়/মহাশয়া _____

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী